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Pozvání na kongres

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

dovolte mi pár slov na úvod právě začínajícího  
XVI. celostátního sjezdu České společnosti klinické bio-
chemie. Předně musím poděkovat, že se Hradci Krá-
lové a našemu pracovišti dostalo té cti, že vás všech-
ny můžeme u nás uvítat. Je to velká čest, a také velká 
odpovědnost, a jsem rád, že jsme na ni zdaleka nebyli 
sami. Naopak, na přípravě odborné části se podílel celý 
výbor ČSKB a mnozí další, organizačně Kongres za-
jišťuje už tradičně (a kvalitně) CBT. Zdá se, že vše jde 
ve vyběhaných kolejích a neděje se nic nového. To by 
ale bylo, především pokud jde o vědeckou a odbornou 
stránku kongresu, málo a špatně. Kongres má oslovit 
účastníky, má přinášet novinky, má dávat možnost se 
poučit. Zhodnoťte sami, zda a jak se nám to povedlo.

V odborných blocích jsme se snažili o „vyváženost“ 
témat – najdete zde jak téma „inovativní“ (Umělá inte-
ligence v laboratorní medicíně), tak metodická (Hmot-
nostní spektrometrie, Molekulární biologie), techno-
logická (Automatizace v laboratorní medicíně), tak 
klinická (Klinická biochemie v kardiologii, Kalciofosfáto-
vý metabolismus), no a samozřejmě varia a kazuistiky 
(ty bývají často velmi poučné a zajímavé). Snad si každý 
najde a vybere.

Podařilo se nám zajistit vynikající přednášející,  
z tu- i cizozemska. O českých nebudu mluvit, všech-
ny je znáte a jejich přednášky budou nepochybně za-
jímavé a přínosné. Nejsme ale v oboru sami, musíme  
– a chceme, sledovat i vývoj ve světě. K tomu mohou 
velmi dobře přispět sdělení pozvaných hostů. I jejich 
spektrum odborné, vědecké, ale i zeměpisné, je vel-

mi široké: od Kanady, přes Belgii, Itálii, Maďarsko, až 
po Austrálii. Jen pár slov o některých. Profesor Matt 
McQueen (Kanada) byl prezidentem IFCC v době, kdy 
se česká (tehdy československá) klinická biochemie 
konečně mohla volně nadechnout a vyrazit do světa. 
Úžasně nám tehdy pomohl, podpořil nás v mnoha ob-
lastech a stal se z něj náš dobrý přítel. Profesor Mario 
Plebani, který je profesorem klinické biochemie a klinic-
ké molekulární biologie, je prezidentem EFLM, tedy naší 
evropské společnosti a také hlavním editorem (chcete-
-li předsedou redakční rady) velmi prestižního časopisu 
Clinical Chemistry and Laboratory Medicine. Člověk  
s velkou vizí do budoucna. Profesor Etienne Cavalier 
je nepochybnou světovou špičkou v oblasti vitaminu  
D a parathormonu, profesor Damien Gruson, předseda 
Belgické společnosti špičkový odborník v kardiologické 
diagnostice, atd. Těšme se na jejich přednášky.

Ale těšme se i jinak – je to skvělé, že se můžeme 
opět sejít, pozdravit se, pogratulovat oceněným, po-
vyprávět s přáteli, poučit se, podívat se, co je nového  
a srovnat si, kde jsme my. Pevně věřím, že se vám bude 
v Hradci líbit a že si kongres užijete.

Těšíme se na vás!

Jménem všech, kteří se na přípravě kongresu po-
díleli

Vladimír Palička
prezident kongresu


